

## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 13/1/2021

**Της:** Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

**Προς:** Τον κ. Υπουργό Υγείας  
Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

**ΘΕΜΑ:** «Καταγγελία για εμβολιασμό ατόμου με νοητική στέρωση χωρίς τη σχετική συγκατάθεση του γονέα - προστάτη»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με δημόσια καταγγελία γονέα ατόμου με νοητική στέρωση, επιπροσθέτως δε και αλλεργικού, (βλ. <https://focusfm.gr/kataggelia-sok-emvoliasmos-choris-synainesi-sta-chania/>), ο γιος του εν λόγω, ο οποίος αντιμετωπίζει σοβαρά ψυχικά προβλήματα, εμβολιάστηκε με σκεύασμα εμβολίου κατά του ιού «Covid-19», χωρίς να υπάρχει προηγούμενη σχετική συναίνεση του ανωτέρω γονέα - προστάτη. Συγκεκριμένα, ενώ ο ως άνω πατέρας τρόφιμου σε ξενώνα δημοσίου νοσοκομείου στα Χανιά της Κρήτης είχε ενημερώσει τους γιατρούς, πως ο γιος του έχει σοβαρές αλλεργίες και ως εκ τούτου, δεν θα έπρεπε να κάνει το εμβόλιο του κορωνοϊού, εν τούτοις, χωρίς να ερωτηθεί, ούτε ο ίδιος, ούτε η σύζυγός του, διαπίστωσε ότι, το παιδί του, τελικά, εμβολιάστηκε, κατόπιν πρωτοβουλίας των υπευθύνων του ως άνω ξενώνα. Μάλιστα, σύμφωνα με την ανωτέρω καταγγελία, οι υπεύθυνοι του ξενώνα ενημέρωσαν τους γονείς σχετικώς, μόνο κατόπιν δικών τους ενοχλήσεων. Συνεπώς, πέραν της έλλειψης συναίνεσης για τον εμβολιασμό, υπήρχε επιπροσθέτως και άγνοια για το γεγονός αυτό στους κατά νόμον αρμόδιους για την σωματική υγεία του ανωτέρω νοσηλευόμενου.

Είναι φανερό, εκ των παραπάνω ότι, σε περίπτωση που ισχύουν τα καταγγελλόμενα, έχουμε σοβαρή παραβίαση δεοντολογίας, εκ μέρους του ιατρικού προσωπικού, του ως άνω νοσοκομείου, λόγω μη συγκατάθεσης των γονέων του προστατευόμενου στον εμβολιασμό, ενώ, επιπροσθέτως, τέθηκε σε κίνδυνο η ζωή του νοσηλευόμενου, λόγω των σοβαρών αλλεργικών αντιδράσεων, που παρουσιάζει στους εμβολιασμούς.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

### Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Η ανωτέρω δημόσια καταγγελία γονέα ατόμου με νοητική στέρωση, τρόφιμου σε ξενώνα δημοσίου νοσοκομείου στα Χανιά της Κρήτης θα διερευνηθεί από τις αρμόδιες Αρχές, που τελούν υπό την εποπτεία σας, ώστε να αποδοθούν οι σχετικές ευθύνες στους υπευθύνους, που έλαβαν πρωτοβουλία να εμβολιάσουν το ανωτέρω πρόσωπο με νοητική στέρωση, χωρίς την έγκριση των γονέων προστατών του;

2. Ποια δεοντολογία οφείλουν να ακολουθούν οι αρμόδιοι δημόσιοι λειτουργοί, σε περιπτώσεις, σαν την ανωτέρω, αναφορικά με τον εμβολιασμό κατά του ιού «Covid-19» σε ευάλωτες ομάδες, όπως αυτή των ατόμων με νοητικά προβλήματα, που φιλοξενούνται σε σχετικά νοσηλευτικά ιδρύματα, αφού, την ευθύνη για τη λήψη καίριων αποφάσεων για την υγεία και τη φροντίδα των εν λόγω νοσηλευόμενων φέρουν οι όποιοι κατά νόμον προστάτες τους και αφού, η επιλογή για μη εμβολιασμό των εν λόγω νοσηλευόμενων αποτελεί συνταγματικό δικαίωμα των ανωτέρω προστατών/κηδεμόνων;

**Η ερωτώσα βουλευτής**

**Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου**